

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Megjelenik kétféle és háromszor havonta

Közlönyárak:

Table with subscription rates: 1 évre, 6 évre, 12 évre, 1 évre, 6 évre, 12 évre, 1 óra, 1 óra, 1 óra.

Hirdetések árja:

házasos poltisor egyszeri hirdetés... Bélyegdíj kifizés 30 kr.

Szerkesztőség:

Arad-osonádi egyesült vasutak postájában. Bérmenetlen leveleket csak ismerti kéréstől fogadunk el.

Kiadóhivatal:

Arad-osonádi egyesült vasutak postájánál... kiadás körüli pane...

A nagy kudarc.

Makó, július 23.

A mult hét még mindig visszhangostatta azon csufos vereséget, melyet a szélsőbal egyes tagjai szenvedtek Kossuth Ferencnek levele folytán.

Kossuth Lajos alakja köztérségben nimbuss környezetét történelmi háttérrel és fényes tekintéllyel áll a magyar történelemben.

Orólunk a czáfolatnak, mert Kossuth alakjának történelmi jelentősége teljes nagyságában áll előttünk.

vándorlásnak politikai viszonyainkkal való összekötésére czélzó fejtegetések.

Csak arra utalunk, hogy ez a modern Magyarország, melynek istene Kossuth szerint a fazék, a nehéz gazdasági viszonyok daczára kulturális, humanisztikus, nemzeti és irodalmi czélokra.

Hogy Kossuth mindezt másképp látja, mert állami életünknek hiányzik önállósága; azt a nemzetnek legutóbbi negyedszázados fejlődése megczáfolja.

A történet itélő szava igazat fogadni ezen állításunknak!

Allami bevételek és kiadások.

Allami bevételek és kiadásainak mérlege az év első felében nagyon kedvezően alakult, úgy, hogy most a júniusi szelvény beváltása után 1887. óta páratlan eset — a pénztári készletek több, mint 22 millióra rúgnak.

MEGYEI KÖZÜGYEK.

Aradmegye a második évnegyedben.

(Allépányi jelentés.)

Tekintetes törvényhatósági közgyűlés! A törvényhatóság állapotáról, valamint a lefolyt második évnegyedre vonatkozó intézkedések az azok eredménye felől jelentésemet a következőekben van szerencsém előterjeszteni:

I. A közbiztonság állapota a lefolyt évnegyed alatt nem volt kiégítő, a mennyiben a személybiztonság Borosjenő és Pleskucán 1-1 emberölés, Agrison egy helált okozó súlyos testi sérítés, Silygyán 1 lövés általi súlyos testi sérítés, Borsau 1 gyilkossági kísérlet a végül Magyar és O-Pécskán 1-1 súlyos testi sérítés büntetés által, Szesszen tehát 7 ízben lett megtagadva.

II. Tűzset az évnegyed folyamán 106 fordult elő.

Tűzset az évnegyed folyamán 106 fordult elő s ezek közül 5 a pécskai, 5 az aradi, 26 a világosi, 1 a radnai, 19 a kisenjői, 4 a eleki, 7 a ternovai, 36 a borosjenői és 2 a borosbesi járásközségekre esik.

III. A közegészségügyet illetőleg jelentősen, miszerint a közegészségügyi viszonyok általában kiégítőek voltak, a beteg-mozgalom tetemesen csökkent és a meghaltak száma az előző évnegyedben felmerült halálozáshoz 186-al kisebb volt.

IV. A közbiztonság állapotát a lefolyt évnegyed alatt nem volt kiégítő, a mennyiben a személybiztonság Borosjenő és Pleskucán 1-1 emberölés, Agrison egy helált okozó súlyos testi sérítés, Silygyán 1 lövés általi súlyos testi sérítés, Borsau 1 gyilkossági kísérlet a végül Magyar és O-Pécskán 1-1 súlyos testi sérítés büntetés által, Szesszen tehát 7 ízben lett megtagadva.

V. Az előző évnegyed végén gyógykezelés alatt maradt 162 egyén, a II. évnegyed folyamán apólas alá vétettek 490 egyén.

VI. A közbiztonság állapotát a lefolyt évnegyed alatt nem volt kiégítő, a mennyiben a személybiztonság Borosjenő és Pleskucán 1-1 emberölés, Agrison egy helált okozó súlyos testi sérítés, Silygyán 1 lövés általi súlyos testi sérítés, Borsau 1 gyilkossági kísérlet a végül Magyar és O-Pécskán 1-1 súlyos testi sérítés büntetés által, Szesszen tehát 7 ízben lett megtagadva.

VII. A közbiztonság állapotát a lefolyt évnegyed alatt nem volt kiégítő, a mennyiben a személybiztonság Borosjenő és Pleskucán 1-1 emberölés, Agrison egy helált okozó súlyos testi sérítés, Silygyán 1 lövés általi súlyos testi sérítés, Borsau 1 gyilkossági kísérlet a végül Magyar és O-Pécskán 1-1 súlyos testi sérítés büntetés által, Szesszen tehát 7 ízben lett megtagadva.

KÜLFÖLD.

A boulangista mozgalom.

A boulangista mozgalom. Boulangier tárnok jelzett manifesztuma szerint vasárnap a megyebizottsági választásokon egyszerre nyolcvan kerületben akar fellépni.

VIII. A közbiztonság állapotát a lefolyt évnegyed alatt nem volt kiégítő, a mennyiben a személybiztonság Borosjenő és Pleskucán 1-1 emberölés, Agrison egy helált okozó súlyos testi sérítés, Silygyán 1 lövés általi súlyos testi sérítés, Borsau 1 gyilkossági kísérlet a végül Magyar és O-Pécskán 1-1 súlyos testi sérítés büntetés által, Szesszen tehát 7 ízben lett megtagadva.

IX. A közbiztonság állapotát a lefolyt évnegyed alatt nem volt kiégítő, a mennyiben a személybiztonság Borosjenő és Pleskucán 1-1 emberölés, Agrison egy helált okozó súlyos testi sérítés, Silygyán 1 lövés általi súlyos testi sérítés, Borsau 1 gyilkossági kísérlet a végül Magyar és O-Pécskán 1-1 súlyos testi sérítés büntetés által, Szesszen tehát 7 ízben lett megtagadva.

X. A közbiztonság állapotát a lefolyt évnegyed alatt nem volt kiégítő, a mennyiben a személybiztonság Borosjenő és Pleskucán 1-1 emberölés, Agrison egy helált okozó súlyos testi sérítés, Silygyán 1 lövés általi súlyos testi sérítés, Borsau 1 gyilkossági kísérlet a végül Magyar és O-Pécskán 1-1 súlyos testi sérítés büntetés által, Szesszen tehát 7 ízben lett megtagadva.

XI. A közbiztonság állapotát a lefolyt évnegyed alatt nem volt kiégítő, a mennyiben a személybiztonság Borosjenő és Pleskucán 1-1 emberölés, Agrison egy helált okozó súlyos testi sérítés, Silygyán 1 lövés általi súlyos testi sérítés, Borsau 1 gyilkossági kísérlet a végül Magyar és O-Pécskán 1-1 súlyos testi sérítés büntetés által, Szesszen tehát 7 ízben lett megtagadva.

XII. A közbiztonság állapotát a lefolyt évnegyed alatt nem volt kiégítő, a mennyiben a személybiztonság Borosjenő és Pleskucán 1-1 emberölés, Agrison egy helált okozó súlyos testi sérítés, Silygyán 1 lövés általi súlyos testi sérítés, Borsau 1 gyilkossági kísérlet a végül Magyar és O-Pécskán 1-1 súlyos testi sérítés büntetés által, Szesszen tehát 7 ízben lett megtagadva.

elégítő, elhullott ugyanis lépfenében 32 drb szarvasmarha; 5 ló és 3 kecske, továbbá orhánccsal 36 drb sertés, vezetőleggel 1 szarvasmarha és 1 sertés, kiirtott takonykórral 10 drb ló és kezelés alatt állott rühkórral 30 drb ló.

(Folyt.következik.)

KÜLFÖLD.

A boulangista mozgalom.

A boulangista mozgalom. Boulangier tárnok jelzett manifesztuma szerint vasárnap a megyebizottsági választásokon egyszerre nyolcvan kerületben akar fellépni.

A német-osztrák katonai egyezmény.

A német-osztrák katonai egyezmény. A „Kurier” Varszavai a Németország és Olaszország között a francziországgal szembeni háború esetére kötött a tőle mai egyezményre vonatkozólag a következőket írja: Ha az osztrák franczia hadállások ellen a Mont-Cenis irányában támadást intéznek, az Németországra nézve nem lenne előnyös.

Az „ARADI KÖZLÖNY” tárczája.

(Julius 25.)

Kreccsányiadák.

(Temesvári és Aradi.)

Az „Aradi Közlöny” eredeti tárczája. A szülőgyi bizottság tegnap óta meg van nyugtatva. Kreccsányi kijelentette, hogy Aradra jön, vagy sehova. Tegnap öt szülőgyi bizottsági tag ment fűrdőre. Ugy sem sokat lendítettek a szülőgyi dolgán; mikorra vissza jönnek, jó volna őket — kisorsolni.

Az „Alföld” örvend, hogy végre van észre színtársulatunk és egy jó színigazgatónk.

Mi is ugyanezt tesszük és még az sem nyugtalanít, hogy Mosonyi Jakabnak már rendezve (!) vannak az ügyei és Temesvárt jászgöti a szülőgyi barátait és a luteri-fegény analogiája folytán pályázik az ottmaradására.

Aradi vélekedés szerint, Jakab urak van is kitalálása arra, hogy — mivel igen szívesen és késő van, — hát a luterizálás a fiúknak a fogadják fel és minden terad után egy bizonyos százalékot szon aradi hiteltelőkön a nek köldenek, s kik ünnepeit működésüket aradi direktorra tették tavaly.

Hanem Temesvárt nagy az izgalom. Ott csak Kreccsányi kell, más senki. Vagy becsúszkák a színházat két évre.

A ki pedig védeni meri Kreccsányi Aradon maradását, annak eszerint is jaja, mert a nyulartányi vesérszikkokról mulatósgos temesvári magyar laposka annak keresztül megy a lelken. Mi is kikapunk már az elvagyunk nevezve „frivol”-oknak és olyanok a ki csak akarja magát komolyan tartani.

Persze rettenetes dolog is az, a mikor egy aradi lap, az ő hatáskörében az első vidéki direktort Aradnak akarja megtartani.

Miért nem licitálunk mi is Temesvárra, hogy szalatt a nyakunkba varrják ismét a Jakab urat?

Akkor nem volnánk triviolók és talán Temesvár felől is tapasztalnánk egy kis — kollégiális tisztességet.

Ott van a „Szegedi Híradó.” Ha legalább nem tessék neki a feltölgésünk, hát egyszerűen azt mondja reánk hogy az „önszereget” nyomja el bennünk az igazságérzetet.

Ez talán eléggé kritika. Az az egy előnye meg van az igaz, hogy egy betűjében sem ártalodik ott a kapcsolódási vagy és nem akar egy aradi lapnak lezokát adni azért, mert szereti Aradot és a színházat a régi magas nívón akarja látni az új direktor által.

Budapesti levelezőnk írja, hogy most a budai színtörvény a következő bonmot mulattat:

Kreccsányi kivitt egy csinos, jóhángú kóristánót a karból és kisebb szerepekkben lépteti fel.

Ennek hirtelent és kis kóristánó maga mondta el előléptetését — többek közt — Kovácsnak az új komikusnak:

— Hallotta Kovács ur, — mondta örvendezve, — a direktor kivitt a karból.

— Csak arra ügyeljen, kisseaszony, nehogy egyik karból a másikba kerüljön — volt a válasz.

Csányi Emma, — mint már írtuk, — hamarabb mutatja be magát újra az aradi közönségnek, mint a társulat. A szeptemberi jótékonyozás előadásán önjátékát „Siketek és a grófi”-ban a csinos szerepet. Bohos elnökné professzor a hirtelent úgy felkelte, hogy: ohatározta, hogy: a né-

vendégeit az első felvonás után a színpadra vezeti és — a „Suhazol” — koszorút nyújt fel a gyerekekkel Csanyungának. Egyik gyermek becsédeset is fog tartani, mire Csanyunga siketné a dialektusban fog válaszolni.

Az özi színházi szezonnak lesz egy olyan előnyös körülménye is, melyre legjobban talál az a kifejezés, hogy szerencsés a szerencsétlenségben. Lélekemelő emlékezett direktorunk Mosonyi ugyanis, a kik adatott előt valamit a köztől a sok újdonság közül melyek a többi vidéki színpadokat mind bejárták.

Esek a darabok most mind újdonságok lesznek Aradon, a többi és legfrissebb újdonságokkal együtt.

Ime, így válik az elhatározás, idővel haszonná.

Az írák a budapesti lapok, hogy Szerémi Gizella szép Tarnoki Gizella még szebb, Csanyungáról tudjuk, hogy elragadó, Besenyei-Maria vezetelmében sikkes, Széni Arabelle pedig egy valószínű szépség. A női kórus, az Kreccsányi-féle. A mivel sok van mondva.

Most tehát kérdjük a habittéit és zárt-zékek-árendásait az aradi színháznak, hogy mi lesz ebből?

Szerencsés gukker-aruok és szerencsésen sorsok eleje néző — tenyerek.

Reviczky Gyula sirjánál.

Mikor hozták Pártába el hozták a lapok Reviczky Gyula halál híreit, akkor a jeles fiatal költő már el is volt temelve.

Mely levertéget kellett a hír mesze távolban is, a nekünk, kik az irás mesterével foglalkozunk, metsző fájdalom nyilat szívtünkbe. Kedves jó barátunk volt Reviczky, a bár reg el voltunk rá késettve, hogy egyre roskadozó testereje nem bírhatja már sokáig az életet, mégis megdö-

benített, lesújtott az a kínos tudt, hogy oly nemes lélek, ilyen nagyra hivatott költői tehetség idő előtt kerüljön a sírba. Azt hittük, hogy az ég meghalgtatja fájó szívű kesért imádságát s megengedi a költőnek, hogy elmondhassa még azokat a gondolatokat, mik agyában forrtak, s elszeghesse azokat a dalokat, mik szívében lángoltak.

Reviczky Gyulát elutazásom előtt két nappal láttam utójára. Meglátogattam őt a Klinikán, hol a boldogtalan, helyzetéhez képest elég jól érezte magát s teljes felgyógyulását várta, mert most már biztosra vette, hogy meg fog gyógyulni, hiszen nem a reaktív szék szobáinak éjjeli dohoz, füstös levegője szívta.

Kedélyesen elbeszélgettünk s igazán örül rajta, hogy én nem vettem zokna a „Hitvas”-ról írott szigorú kritikáját:

— Van bennem irántad — mondta — annyi jóakarát hogy irhattam volna hiselgőbben is. De tudod kivel szemben szoktuk ezt? A kinek irodalmi működésével egyszerűt mindenkorra leszámaltunk. Hadd örüljön neki, gondoljok magunkban, mint Vak Laosi a féltsemének. De a ki től még sokat várunk, azsal szemben a nagyilektu valivergetésnek semmi helye sincs.

Astán elmondta terveit. Minő dolgozatokra akar fogni. Sok, sok anyaga várt kidolgozásra.

Istenem, mennyi ezme, mennyi gondolat szállt a sírba.

Hosszu, fáradságos utazásomból vasárnap jöttem vissza Budapestre. Összetört testem, agyonszakított lelkem pihenésre, ösöndre vágyott. Hová meneküljek a főváros sája, bántó nyüzgése elől?

A temetőbe mentem.

Hízen tartottam is egy látogatással. Egy bucsusavam nekem is volt Reviczky Gyulához.

A Kerepesi-úti temető olyan, mint egy jól rendezett város, építkezésével, rendör-

seggével s adminisztratívánál személyzetével. Elvitt az utam a Baththyáyi, a Deák mauzóleumoknál, az Arany János sírjánál, melyet épen akkor látogattam meg a nagy költőnek László fia. Sorra nézgettem mindazonok a nagyoknak sírjait, a kik nemzetünknek szolgálatára voltak.

E közben kerestem azt a frissen hantolt sírt, mely a Reviczky hamvait fedli.

De egy órai keresés után sem tudtam ráakadni. Az én hibám, mert a bejáratnál kifüggesztett térképről tájékozhatam volna magam a Visszamenni nem akartam a nagy hőségben, gondoltam, majd megmutatja valamelyike azon munkásoknak, a kik a sírok gondozásával foglalkoznak.

Mindjárt az első ember, a kit megközlöttem, azt a felvilágosítást adta:

— Jaj kérem azt ne itt tessék keresni. Itt a 200 frtos sírhelyek vannak.

— Hát a Reviczky Gyuláé hol van?

— A 100 frtosok közt. Arra végül, a keleti kerítésnél.

A sírvelem nyilatott. Hát még itt sincs egyenlőség, itt is nagyon szerint osztályozzák az embereket, s a kinek több pénz van, az oda fektetheti magát halála után a Deák Ferencok vagy az „Arany János” sírja mellé. Hát az a fiatal költő, a ki egész életét az osak a magyar irodalomnak élte, a ki dalával lelkek nemesítésére szolgált, a ki egy lépcsővel segítőt magasabbra emelni szegény nemzotünk szelleme nívóját, annak, mert csak ezer verse volt, s ezer ezer frtja, annak ott hátul jut hely, istenben boldogult N. N. hentesmester, és X. Y. lókupező közelemben.

Az kérdéstem magamban akkor, a azt kérdezem most a nyilvánosság előtt, hogy vajjo, nem telnék abban a temetőben egy darab föld, a mely csak olyanoknak tetemet fogadja magába, a kik életükben nemzetünk fényét, a gyászgyakokat emelni? Olyan kérdés ez, a melylyel talán érdemes volna foglalkozni.



HIREK.

ARAD ÉS VIDÉKE

A félmillióstornó.

Temesvár, jul. 23.

A félmillióstornó ügyében a vizsgálat... A vizsgálat... A vizsgálat...

Megváról a vizsgálatról kevés részlet... Magáról a vizsgálatról kevés részlet... Magáról a vizsgálatról kevés részlet...

Telkesyné megvallosta tegnap... hogy az a próbaszerencsés... hogy az a próbaszerencsés...

A vizsgálati folyok közli egy sem akar... élni a két órai séta kedvezményével... élni a két órai séta kedvezményével...

A Telkesyné lakásán tartott házkuta... társról a következőket írják utólag... társról a következőket írják utólag...

A melyen lesújtott leány pillanatig... gondolkodott, aztán akadozva, halk hangon... gondolkodott, aztán akadozva, halk hangon...

A melyen lesújtott leány pillanatig... gondolkodott, aztán akadozva, halk hangon... gondolkodott, aztán akadozva, halk hangon...

A melyen lesújtott leány pillanatig... gondolkodott, aztán akadozva, halk hangon... gondolkodott, aztán akadozva, halk hangon...

A melyen lesújtott leány pillanatig... gondolkodott, aztán akadozva, halk hangon... gondolkodott, aztán akadozva, halk hangon...

munkával tartották fenn magukat és miut... az itt Szegeden megejtett vizsgálatból... az itt Szegeden megejtett vizsgálatból...

— Elviselem az élet nyomorúságát... mondta egyszer zokogva a háziasszonyának... mondta egyszer zokogva a háziasszonyának...

Karácsony kapitány az örvény nőt az... egész uton vigasztalta a szál biztatás... egész uton vigasztalta a szál biztatás...

— Személyi hírek. Ormos Péter... alispán ma ismét kirándul Monyászra... alispán ma ismét kirándul Monyászra...

— Baross miniszter Aradon. Ba... ross Gábor közlekedési miniszter tegnap... ross Gábor közlekedési miniszter tegnap...

— Many doktor van a megyében? A... helygyminiszter egyik leiratában kérdést... helygyminiszter egyik leiratában kérdést...

— Díjoktól átvétel. Az aradi kir... adóhivatal tegnap a miniszteriumtól... adóhivatal tegnap a miniszteriumtól...

— A szódavíz. A szódavíz azok... az italok közé tartozik, melyek népszerű... az italok közé tartozik, melyek népszerű...

— Damjanics levele egy aradi urnőhöz... Máramaros-Szigetről írják lapunknak... Máramaros-Szigetről írják lapunknak...

— A pénzügyi közigazgatás reformja... A pénzügyminiszter korrendeletileg értesít... A pénzügyminiszter korrendeletileg értesít...

viszonyok alakulata kimutatták a két... állam számos érdekének azonosságát... állam számos érdekének azonosságát...

LEGUJABB POSTA.

— A szerb kormány kijelentése. A... Daily Newsnak azt jelentik Belgrádból... Daily Newsnak azt jelentik Belgrádból...

— Egy bekés hang. Nagy meglepetést... kelt Bronsart tábornok, volt hadügyminiszter... kelt Bronsart tábornok, volt hadügyminiszter...

NAPTAR.

Julius 25. Csatóirtók. Róm. kath. naptár: Ja... kab apostol. Prót. naptár: Jakab. Gőrg-ország... kab apostol. Prót. naptár: Jakab. Gőrg-ország...

Az „ARADI KÖZLÖNY”.

(Megjelen mindnapon.) Előfizetési feltételei. Helyben házhoz hordva: Egy évre... Fél évre... Negyed évre... Egy hónapra...

Vidékre szétküldve: Egy évre... Fél évre... Negyed évre... Egy hónapra...

Kérjük lapunk azon előfizetőit, kiknek... előfizetéseik június végén lejárt... előfizetéseik június végén lejárt...

Arad, 1889. június 25. Az „Aradi Közlöny” kiadóhivatala.

A következő este Hermann ismét... jelent a játékosnál. Mindnyájan vártak... jelent a játékosnál. Mindnyájan vártak...

Csekalinszki húzott, keszi remegtek... Jóbbról esett egy dama, balról egy ász... Jóbbról esett egy dama, balról egy ász...

Hermann megőrült. Az Obusov-féle... kórház 17. sz. szobájában van. Nem felel... kórház 17. sz. szobájában van. Nem felel...

(Vége.)

ben. Csak az északi Alpeseken köröskül... nyújthatna Olaszország közvetlen segélyt... nyújthatna Olaszország közvetlen segélyt...

Boulangier második manifesztuma. A... francia főügyész vállalkozott Boulangier... francia főügyész vállalkozott Boulangier...

— Egy bekés hang. Nagy meglepetést... kelt Bronsart tábornok, volt hadügyminiszter... kelt Bronsart tábornok, volt hadügyminiszter...

Arad, 1889. június 25. Az „Aradi Közlöny” kiadóhivatala.

Hosszú keresés után végre rátaláltam... a frissen jelentett egyszerű sira. Egy kis fa... a frissen jelentett egyszerű sira. Egy kis fa...

REVICZKY GYULA. 33. évet.

Az egy hét óta lezáródt babérkoszoru... leveléből elhoztam egyet emlékül... leveléből elhoztam egyet emlékül...

Piquedáma. (Puskín elbeszélése.)

Vidiczky György. (6 folytatás.)

Jóbbról esett egy kilenczes balról egy... hármas.

Az átkosok közt moraj hallatszott... Csekalinszki összerángolta homlokát; de a... Csekalinszki összerángolta homlokát; de a...

Hermann megőrült. Az Obusov-féle... kórház 17. sz. szobájában van. Nem felel... kórház 17. sz. szobájában van. Nem felel...

Hermann megőrült. Az Obusov-féle... kórház 17. sz. szobájában van. Nem felel... kórház 17. sz. szobájában van. Nem felel...

(Vége.)







